

EL ÁNCORA.

DIARIO CATÓLICO POPULAR DE LAS BALEARES.

CORREOS.

Salidas.—Domingo 8 m. Ibiza y Alicante.—Lunes 4 t. Mahon.—Martes 4 t. Barcelona.—Miércoles 2 t. Mahon por Alcudia.—Jueves 4 t. Valencia.—Sábado 2 t. Barcelona por Alcudia.

Entradas.—Lunes 7 m. Valencia.—8 m. Mahon por Alcudia.—Miércoles 10 m. Ibiza y Alicante.—Jueves 7 mañana Mahon.—4 t. Barcelona por Alcudia.—Sábado 7 mañana Barcelona.

SE SUSCRIBE

EN LA REDACCIÓN, CALLES DEL CALL, 1, Y ZAGRANADA, 8.

Precio en las tres islas **1'25** PESETAS al mes.

Mañana sale el sol: á las 7 horas y 18 minutos, y se pone á las 4 horas y 41 minutos.

FERRO-CARRILES.

De Palma á Manacor y La-Puebla: 7'30 mañana, 2 y 3'45 (mixto) tarde.

De Manacor á Palma: 3 (mixto), 7'30 m., y 5 tarde.

De Manacor á la Puebla: 7'30 mañana y 5 tarde.

De la Puebla á Manacor: 7'55 m., 2'30 y 5'40 (m.) t.

De La Puebla á Palma: 7'55 mañana, y 5'40 (m.) t.

Tren periódico.—Días de mercado en Inca: de Inca á Palma á la 1 tarde.

SECCION RELIGIOSA.

SANTOS DE MAÑANA DE QUE HACE MENCION EL MARTIROLOGIO.—Santa Victoria, virgen y mártir, en Roma.

El martirio de los santos Migdonio y Mardonio, en Nicomedia; los cuales dieron su vida en la persecucion de Diocleciano, el uno quemado, y el otro soterrado en un hoyo. Entonces padeció tambien un diácono de san Antimio, obispo de Nicomedia; el cual llevando unas cartas á los Mártires, fué preso por los gentiles, y apedreado pasó al Señor.

Los santos mártires Teodulo, Saturnino, Euporo, Gelasio, Euniciano, Zetico, Cleomenes (por otro nombre Pompeyo), Agatopo, Basíides y Evaristo en Creta.

San Sérvulo, en Roma.

CULTOS.—*Mañana domingo.*—En San Felipe Neri continuarán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis y media; á las diez se cantará tertia y la misa mayor. Al anocheecer continuará la novena del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, y despues la reserva.

En el Socorro, á las siete, comunión general para los Cinturados, y por la tarde el ejercicio de costumbre con procesion.

En Montesion, á las siete y media, comunión general para los congregantes de San Luis Gonzaga.

En San Cayetano, al anocheecer, se hará la visita á la Madre del Amor Hermoso.

CORTE DE MARIA.—En las Miñonas, á la Virgen de la Soledad.

Lunes.—En San Felipe Neri concluirán las Cuarenta Horas, siendo la exposicion á las seis; á las diez se cantará tertia y la misa mayor. Al anocheecer se concluirá la novena del Nacimiento de Nuestro Señor Jesucristo, y despues la reserva precedida de *Te Deum*.

En todas las parroquias, Hospital, conventos de religiosas, Montesion, Mercad, San Felipe Neri y San Antonio de Padua, á las nueve de la noche, se cantarán so emnes maitines, y á las doce de la misa la misa del gallo, con la solemnidad que se acostumbra todos los años.

CORTE DE MARIA.—En la Merced, á la Virgen su Titular.

INTENCION GENERAL DE ESTE MES

Los catequistas voluntarios.

ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES.

¡Oh Jesus mío! por medio del Corazon immaculado de María Santísima, os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demas intenciones de vuestro Sagrado Corazon.

Os las ofrezco en particular por cuantos ejercitan la gran obra de misericordia de enseñar el *Catecismo*, á fin de que logren sólido y permanente fruto.

PROPÓSITO.

Procurar de veras que sepan el *Catecismo*, primero los de casa y despues aun los extraños, con quienes tengamos influencia.

SECCION EXTRANJERA.

LOS NUESTROS Y LOS EXTRANOS.

Leemos en un periódico americano:

«Aun no habrán olvidado nuestros lectores lo que escribió el protestante Roberto Fortune acerca de los misioneros católicos que están evangelizando á los chinos. «Estos hombres, dijo sométense gustosos á todas las privaciones y arrostran todos los peligros por la causa que defienden: y aunque yo

no apruebe muchas de sus doctrinas, sin embargo no puedo menos de admirar y ensalzar sobremanera el entusiasmo y celo con que andan propagando sus creencias. Parece en toda verdad que mucho tienen ellos de aquel espíritu que anima á los primeros predicadores del Evangelio».

«¡Qué contraste entre el retrato que traza el protestante Fortune de los misioneros católicos de China, y el bosquejo que hace de los misioneros evangélicos en Turquía otro protestante recientemente convertido del Islamismo, y citado en uno de los últimos números del *Catholic Standard* de Filadelfia!

Ese antiguo secuaz de las doctrinas de Mahoma habla de cosas que ha debido ver con sus propios ojos; y como quiera que lo que él afirma de los suyos y de su gran empeño de evangelizar á los turcos, en nada contradiga lo que han escrito otros acerca de los pregoneros bíblicos en general; bien podemos tomar sus palabras cual ulterior criterio de verdad, sin miedo de que se nos tilde de malévolos ó exagerados. Dice pues así el ex-musulman aquel, cuyo nombre ignoramos, aunque ardamos en santas ansias de conocerlo:

«Ellos (los ministros protestantes) moran en palacios, mantienen caballos y criados, comen opíparamente, y consagran muy poco tiempo, si es que lo consagran, á la obra de propagar el Evangelio. En Beirut y El Cairo hay misioneros cuyas habitaciones están tan rica y lujosamente aderezadas como la del Presidente Cleveland, y sus casas veraniegas rivalizan en comodidades y regalos con las de Newport. Allí viven ellos con sus esposas, hijos y sirvientes, recibiendo pingües salarios de las Sociedades Evangélicas, y no tomándose pena alguna para convertir los naturales al Cristianismo. Bien condescienden ellos en visitar y recibir en sus casas á ricos musulmanes; pero á los pobres y desvalidos de la misma secta ni un saludo se dignan dirigirles. Su codicia es proverbial. Cada uno de ellos recibe en general 150 pesos al mes, siendo esta suma asaz considerable, atendido lo barato de los víveres en Oriente.»

Una vida tan sibarítica y regalada no es muy propia que digamos para asombrar al mundo con el esplendor número de las conversiones. Así es que, prescindiendo aun de otras razones, el éxito de las Misiones evangélicas entre los turcos debe ser verdaderamente desesperante. Pues, ¿cómo puede cosecharse, si ni sembrar se quiere, prefiriéndose al trabajo y sacrificios una vida ociosa indolente y diametralmente opuesta á la de los verdaderos apóstoles de Jesucristo?

«Por lo tanto (agrega aquí el ex-musulman que copiamos), durante treinta y cinco años, solo dos mahometanos han sido convertidos al Cristianismo. Este es un hecho positivo, y yo puede probarlo.»

Sin embargo, sigamos á ese testigo tan autorizado y tan noblemente resuelto á dar las pruebas de cuanto afirma. Entre tantos Sardanápalos y holgazanes de la peor ralea, él halla solo una excepcion en la persona de un Reverendo Mr. Vandyke, y luego sigue chasqueando el látigo de su implacable critica.

«Casi sin ninguna excepcion, añade, todos los demas ministros viven, al parecer, como extranjeros en tierra extranjera, ó como conquistadores en tierra conquistada. En lugar de predicar á Jesucristo, viven y pasan su tiempo cual príncipes ó potentados, dándoseles un bledo de los pobres y menesterosos, y rozándose tan solo con los felices y hacendados de la tierra. Esto puede decirse con verdad de todos los misioneros cristianos, exceptuados los Jesuitas. Ellos sí, y muy gustoso lo admito, se esfuerzan en aprender el lenguaje del pais, tratan á los naturales, aun los más pobres, con cortesía, y se empeñan en enseñar el Cristianismo; de lo cual resulta un bien marcado contraste entre la conducta de estos misioneros y la de los predicadores protestantes.»

Digamos aquí de paso que los Jesuitas, á quie-

nes tanto alaba el recién convertido á la Reforma, no deben ser exclusivamente los miembros de la Compañía de Jesus, sino tambien los demas Misioneros católicos que trabajan en el Imperio otomano. La razon de esta explicacion nos la suministra el hecho de que en las provincias turcas se encuentran más Dominicos que Jesuitas, y ningun motivo hay para creer que los esclarecidos hijos del gran Guzman trabajen menos esforzada y concienzudamente que los hijos de San Ignacio de Loyola. Ademas, nada es tan comun entre personas que no están bien impuestas en materias eclesiásticas, como confundir á los simples Sacerdotes católicos con los Jesuitas, y á estos con aquellos.

«Si, bien puede perdonarse al ex-musulman su inocente yerro, al paso que debe mucho agradecerse su noble imparcialidad hacia los Misioneros de nuestra Iglesia, cuando con todo y ser protestante en religion, tan poco satisfecho se muestra de los trabajos apostólicos de sus mismos correligionarios.»

(De Las Misiones Católicas.)

CONFESION DE LA PRENSA PROTESTANTE.

La *Gazete de la Cruz*, órgano principal del partido conservador ortodoxo de Alemania, escribe lo siguiente sobre la actual posicion del Pontificado en el mundo:

«Bajo el actual Pontífice Romano, la Iglesia Católica goza tal vez de más ascendiente sobre las naciones que en la Edad Media. Los cien millares de clérigos del mundo rodean la Silla Apostólica para ejecutar las órdenes del Papa con incondicional obediencia; en muchos millones estimamos los seglares que esperan sólo una señal del Padre Santo para lanzarse al combate á donde y contra quien quiera que se les mande. La Santa Sede recibe muestras de respeto de los Imperios alemán y austriaco, y nuevamente los enemigos de éstos empiezan á halagarla tambien. ¿Cuál es la causa de este fenómeno? ¿Existe acaso cierta tendencia de adhesion hacia la Iglesia Romana entre los pueblos protestantes y griegos? Ciertamente que no es esta la causa. Solamente el ejercer el Papa ahora una influencia inaudita sobre los ánimos de los fieles, es lo que obliga á los Gobiernos á contar con el Pontificado como un poder, cuya amistad es de trascendental importancia. Hé aquí, dice el diario protestante, la consecuencia del Kulturkampf: el Estado provocó á la Iglesia á medir sus fuerzas con él, y ésta salió triunfante de la lucha, cuyo resultado fué para la vencedora la confianza en el interior y una brillante posicion en el exterior.»

En la última biografía del Emperador Federico III encontramos la siguiente anécdota.

«Cuando aún era joven, le gustaba interrogar á los niños de las escuelas comunales.

En una de sus acostumbradas visitas, preguntó á una niña, enseñándole una medalla que le servía de dije á la cadena del reloj:

—¿A qué reino pertenece esto?

—Al reino mineral.

—¿Y esto?—dijo señalando á una flor.

—Al reino vegetal.

—¿Y yo?

—V. A. al reino de Dios.»

—El Abad Romanet de Cailland acaba de publicar una relacion de los mártires europeos en el Tonkin durante el siglo pasado. Figuran en ella tres de quienes no se había hablado hasta ahora: los Padres Agustinos Juan Damasceno de San Luis y Tomas de la Asuncion, naturales de Génova y Nápoles respectivamente, martirizados en 1719 en la frontera de China, junto al río Sutan; el tercero es el P. Francisco Javier, de la Compañía de Jesus, misionero en la provincia de Than-Hoa, martirizado en el año 1782.

— Un periódico de Strasburgo publica una carta del Obispo Mons. Stumpi, por la que anuncia á sus diocesanos que los Capuchinos abrirán un convento en Alsacia, de cuya provincia fueron expulsados en 1790. La apertura tiene la aprobacion imperial y la apostólica de Su Santidad, y el edificio y rentas de sustentacion son debidos á un legado del anterior Obispo de Strasburgo.

— El Presidente de la República de Colombia ha regalado á los Rdmos. Mocenni y Aglardi dos preciosos anillos episcopales en reconocimiento de la parte que han tomado en el feliz éxito del Concordato celebrado entre la Santa Sede y aquella República.

— Durante los últimos cien años los progresos que ha hecho en Europa el Catolicismo son maravillosos. Hace un siglo no había más que 80 millones de católicos europeos, y ahora hay 100. Estos datos están tomados de *The Catholic Times*, el cual asegura: en Cardiff (Inglaterra) hace sesenta años no había más que dos católicos—un irlandés y un natural del país de Gales—y ahora pasan de 12,000 los vecinos de Cardiff que profesan nuestra Santa Religion.

CORREO DE AYER.

PARTES TELEGRÁFICAS.

Madrid 20 á las 5 tarde.

Se ha roto un tubo de aire comprimido en el buque submarino, se ignora si á efecto de la presión ó de algun golpe. El aire, que estaba encerrado en cien atmósferas, salió con violencia y gran ruido, produciendo mucho pánico. El desperfecto se ha arreglado sencillamente.

Se anuncia una interpelacion del señor Beranger sobre el asunto relativo á la construccion de los cruceros.

Corre el rumor de que el duque de Fernan Núñez irá de embajador de España en Roma.

El gobernador civil, ausilado por fuerza de orden público, se ha dirigido á la redaccion del periódico militar que defiende las reformas del general Cassola, con objeto de evitar una manifestacion de desagrado que se dice proyectan algunos adversarios de dichas reformas.

En el salon de sesiones del Ayuntamiento de Madrid se colocará una placa que recuerde la visita de la comision de dicho Ayuntamiento á la Exposicion de Barcelona.

Segun dice la *Epoca*, el Consejo de ministros ha aceptado la dimision que ha hecho el señor Groizard del cargo de embajador de España cerca del Vaticano, y se indica al señor Groizard para la presidencia del Consejo de Estado.

Paris 20 á las 4'48 tarde.

Bolsa: 3 por 100 frances, 82'60.—50 por 100 id., 103'92.—4 por 100 español, 73.

En la sesion que se ha celebrado en la Cámara de los diputados, contestando el ministro de Negocios extranjeros, ha dicho que el bloqueo establecido en Haiti era efectivo; que los buques pertenecientes á la Compañía Trasatlántica dejaron de tocar en Cabo haitiano; que el gobierno no ha tenido intervencion alguna en este asunto y que no se ha dado contestacion de ninguna clase á la peticion del general Legitime de que se pusiese á su disposicion un buque de la marina francesa, toda vez que el gobierno haitiano no se halla aun definitivamente establecido, y que el cónsul frances no ha tomado parte alguna en las disensiones locales de Haiti.

La Haya.—Se asegura que es poco satisfactorio el estado de salud del Rey y que S. M. se ha visto obligado á guardar cama.

Suakim 20.—El general Grenfell con 4.000 hombres de tropas inglesas y egipcias ha atacado esta mañana y se ha apoderado de los reductos y trincheras del enemigo, habiendo obtenido una victoria completa. Las pérdidas de los ingleses han sido muy pequeñas. El enemigo ha perdido más de mil hombres. Las tropas ocupan las trincheras conquistadas y el enemigo, derrotado, se retira hácia Haskeen y Taimai.

Madrid 20 (á las 3 tarde).

En el Consejo de ministros que ha presidido hoy S. M. la Reina Regente, el señor Sagasta ha pronunciado un discurso, en el cual ha hablado de la marcha de los debates parlamentarios, de la situacion política de Servia, de los propósitos que se atribuyen al Rey Milano de disolver de nuevo el Parlamento servio y de la complicacion que pudieran originar en la marcha de los asuntos europeos. Ha hablado tambien de las acciones del canal de Panamá y de su influencia en la Bolsa, de la depreciacion de los valores públicos y de sus causas.

Don Venancio Gonzalez ha dado cuenta de su circular á los departamentos ministeriales en la cual encarece la necesidad de revisar los presupuestos parciales.

El señor Rodriguez Arias ha hablado del buque submarino del señor Peral y ha dicho que los ensayos del mismo han tenido buen éxito, pero que cree necesario proceder con prudencia para el caso desgraciado en que los ensayos sucesivos no correspondieran á las esperanzas concedidas.

En el Consejo celebrado despues se ha aprobado la transferencia de un crédito de diez y siete mil pesetas con destino á la indemnizacion de los testigos en los juicios orales. Se ha presentado al Consejo de ministros una comision de diputados y senadores de Ciudad Real para solicitar el indulto de un reo condenado á la pena de muerte en Valdepeñas. El Consejo ha examinado el expediente y volverá á reunirse para tomar una resolucion.

No se ha tratado nada acerca del personal.

Ha llamado la atencion un pliego urgente del gobernador de Madrid que se ha pasado á los ministros antes de celebrarse el Consejo.

Han corrido rumores de que algunos oficiales del ejército y de los cuerpos facultativos preparaban una manifestacion hostil contra la redaccion de un periódico que se ocupa en las reformas militares. El señor Aguilera ha tomado precauciones, las cuales hasta ahora han resultado inútiles.

Madrid 21 (á las 12'40 noche).

La *Gaceta* publica un Real decreto en el cual se dispone que desde 1.º de julio del año próximo quede suprimido el Consejo de administracion de la Caja de redencion y enganches.

Paris 21 (á las 8'25 mañana).

La victoria de Suakim ha producido viva satisfaccion en Inglaterra, y se espera que las tribus vecinas se volverán contra los derviches para abrir el comercio del Sudan.

El *Times* dice que esta victoria permite entrar en la vía de las negociaciones, y el *Morning Post* cree que las fuerzas del Mahdi están muy reducidas é insinúa si ha llegado el momento de hacer un acto de energía para reconquistar el Sudan.

El príncipe y la princesa de Gales recibieron ayer al embajador de España en audiencia de despedida.

EL ANCORÁ

PALMA 22 DE DICIEMBRE DE 1888.

De la notabilísima obra *La Ciudad anticristiana en el siglo XIX*, de Mr. Benoit, tomamos los párrafos siguientes:

«II. Horror á los partidos extremos.—El semi liberal tiene horror á 'los partidos extremos,' 'odia á los violentos.' Por una parte no está con los racionalistas que propagan el ateismo y el panteismo, y menos todavía con los que atacan el orden social, predicando el pillaje ó el reparto de bienes, la matanza de los sacerdotes y de los ricos. Por otra parte, se halla asaz dispuesto para censurar á los Obispos que se niegan á obedecer las leyes atentatorias á los derechos de la Iglesia, ó levantan la voz contra los invasores de los dominios de la Santa Sede, contra los violadores de las inmunidades de la Iglesia y los usurpadores de sus bienes. Tiene recriminaciones para los seglares que sostienen alta la bandera de la fe, reivindican con ardor los derechos de la Iglesia, y se alzan denodados contra las aberraciones de la moderna sociedad y los poderes públicos. ¿Por qué no se ha de hacer alguna concesion? dice. Queriendo salvarlo todo, nos exponemos á perderlo todo. ¿Por qué oponer á este príncipe una resistencia absoluta? Cediendo algo, le calmaríamos. ¿Por qué chocar siempre con la opinion pública? Antes haríamos retroceder el San Lorenzo hacia sus fuentes que detener la corriente de las ideas modernas. ¿Por qué no aceptar definitivamente este estado de cosas tal como ha salido de la revolucion? Más fácilmente volveríamos á poner á un hombre en su cuna que los pueblos modernos en el estado social de la Edad Media.' Así habla el semi-liberal. Los católicos que piensan de otra manera le son antipáticos. Los que él aprecia, son los 'espíritus moderados,' es decir, aquellos 'conservadores decentes' que, poniendo en primer término la tranquilidad pública y la propiedad financiera, no militan ni por el bien ni por el mal, se conforman gustosamente con 'los hechos consumados, aunque fuesen injustos, y se cuidan poco de sacrificar su reposo para destruir los errores dominantes. Estos son los 'nombres inteligentes' que saben comprender su época, admitir lo bueno que hay en 'el espíritu moderno,' y reconocer 'los justos servicios de la revolucion.' Los elogia en sus discursos, los ensalza en sus escritos, y pone el mérito más insignificante casi á la altura del genio. ¿No les hemos visto muchas veces mover estrepitoso ruido alrededor de ciertos personajes que blasonaban de católicos, cuyo principal título á la fama era su simpatía por 'las modernas ideas?'

»Fenómeno singular: los semi-liberales dejan frecuentemente ver en sí contra 'los hombres del partido de Dios,' una acritud que están lejos de demostrar respecto de los más ardientes racionalistas. Al decir de muchos de ellos, 'los exagerados,' 'los ultramontanos,' 'los caballeros del *Syllabus*, todo lo comprometen y echan á perder. Si un gobierno atenta contra las libertades de la Iglesia, 'los extremados fueron los provocadores.' Si el sufragio universal pone al frente del país una asamblea hostil á la Religion católica, 'los ultramontanos' hablan cansado á la nacion con sus exageraciones. Si el espíritu público no vuelve á la Iglesia, los católicos militantes tienen la culpa; pues el pueblo, dicen aquellos, ¡es tan bueno, tan sensato, tan justo! Hay que imputarles todas las victorias de la revolucion, todas las reacciones que se obran contra la Iglesia; pues las masas ¡son tan inteligentes! Los solos excesos de los clericales las irritan.

»Se ha visto á semi-liberales pidiendo á la Santa Sede que impusiera silencio á los más puros defensores de la Iglesia, que cerrara la boca de los que sostienen con más denuedo el peso del combate por Jesucristo. ¿Pues qué? Sois amantes de la libertad del pensamiento, de la libertad de la palabra, de la libertad de imprenta; parece que tenéis escrúpulo de conciencia en pedir á los gobiernos la represion de los impíos que blasfeman ó de los novelistas que ultrajan la moral; y ¿no teméis pedir al poder eclesiástico que hagan callar las voces que atacan á los impíos y á los novelistas, y recuerdan á una generacion de apóstatas los derechos de Dios y de la Iglesia?

»Reconocemos las buenas intenciones que animan á buen número de semi-liberales; admiramos los talentos que distinguen á muchos, y nos declaramos profundamente reconocidos á los brillantes servicios que algunos hicieron á la causa católica. Pero no podemos menos de deplorar sus concesiones á la revolucion, sus injusticias y violencias de lenguaje para con los mejores católicos, y los desgraciados efectos que esta funesta actitud no cesa de producir. Muy á menudo pareció que se persuadían de que el leon depondría sus iras cuando ya nadie defendiese á las ovejas, que los opresores se volverían humanos cuando 'la viuda y los huérfanos', es decir, la Iglesia y sus hijos, abandonarían sin resistencia á su heredad; y que se haría la paz en provecho de la Ciudad Santa cuando hubiesen depuesto las armas sus defensores. Muchos no temían desanimar á los combatientes con importunas lamentaciones, hacer caer las armas de las manos de los soldados de Cristo, y fortalecer á sus adversarios. Habitantes de la Ciudad de Dios, llamaban á ella al enemigo; alistados en el ejército fiel, desertaban de su bandera. No quedó por ellos el no haber en ciertos momentos contribuido á las invasiones de la revolucion, y detenido la expansion del movimiento católico tanto y más que los mismos racionalistas. Por esto el inmortal Pontífice que presidió con tanta gloria y constancia más de treinta años los combates de la Ciudad Santa con la Ciudad anticristiana, alzó á menudo su autorizada voz contra los semi-liberales.

»En estos tiempos de confusion y desorden, decía en 1861 dirigiéndose al universo entero, no es raro ver á cristianos, á católicos,—tambien los hay en el clero secular, los hay en los claustros,— que tienen siempre en boca las palabras de término medio, conciliacion y transaccion. Pues bien, yo no titubeo en declararlo: estos hombres están en un error, y no los tengo por los enemigos menos peligrosos de la Iglesia... Así como no es posible la conciliacion entre Dios y Belial, tampoco es posible entre la Iglesia y los que mediten su perdicion. Sin duda es menester que nuestra firmeza vaya acompañada de prudencia; pero no es menester igualmente que una falta de prudencia nos lleve á pactar con la impiedad... No, seamos firmes: nada de conciliacion, nada de transaccion con hombres impíos; nada de transaccion vedada é imposible (1).

»Lo que aflige á vuestro país y le impide merecer las bendiciones de Dios, decía en 1871 á unos romeros franceses, es la mescolanza de principios. Diré la palabra, y no la callaré; lo que para vosotros temo no son esos miserables de la Commune, verdaderos demonios escapados del infierno; es el liberalismo católico, es decir, este sistema fatal que siempre sueña en poner de acuerdo dos cosas inconciliables, la Iglesia y la revolucion. Le he condenado ya, pero le condenaría cuarenta veces, si necesario fuera. Si, vuelvo á decirlo por el amor que os tengo; sí, ese juego de balancin es el que acabaría por destruir la religion entre vosotros. Es menester, sin duda, amar á los hermanos extraviados; pero para esto no hay necesidad de amnistiar el error, y suprimir por consideracion al mismo los derechos de la verdad.

(1) Discurso despues del decreto relativo á la canonizacion de los veinte y tres mártires franciscanos del Japon, 17 Setiembre 1861.

»Es muy necesario guardarse bien, añade el ilustre sucesor del gran Pio IX, es necesario guardarse bien de estar de manera alguna en connivencia con las opiniones falsas, ó combatirlas más flojamente de lo que consiente la verdad (1).»

Nuestro celosísimo Obispo, animado del mayor celo por el bien espiritual de las ovejas de su amado rebaño, recordamos que no hace mucho encarecía á los Rdos. Párrocos de esta Diócesis la creación en sus localidades de Círculos Católicos de Obreros, por los saludables frutos que reportan no sólo á la sociedad, sino á la noble ausa de la Iglesia.

La sapientísima palabra de S. E. I. ha venido á ser como fecundísima semilla, pues en un breve período se han creado dos Círculos en esta Isla, uno de ellos el que recientemente quedó instalado en el pueblo de Muro con éxito maravilloso y gran júbilo de todo el vecindario.

Nosotros, pues, abrigamos la esperanza de que hemos de ver, en un plazo no lejano, instalados estos Círculos en todas las poblaciones á medida que se conozcan los beneficios que reportan los obreros asociados ora instruyéndolos en las letras, ora inculcándoles sólidas máximas sobre nuestra sacrosanta religión, desgraciadamente poco conocida y demasiado olvidada por los hijos del trabajo en estos fatalísimos tiempos que atravesamos, á causa de las falsas teorías que se propagan con el perverso fin de deschristianizar á las familias.

Los Círculos Católicos de obreros están llamados á poner un dique á las corrientes de inmoralidad que en mal hora se forman en las sociedades secretas de la masonería. Por esto nuestro amadísimo Obispo ha recomendado el establecimiento de aquellos centros católicos, y no dudamos que ha de tener la inefable dicha de ver seguir por muchos pueblos el noble ejemplo que acaba de dar el de Muro instalando con noble orgullo un Círculo Católico de obreros en el cual se han alistado muchos trabajadores, hijos fieles de la Iglesia, que rinden vasallaje de amor y gratitud al bondadoso Prelado que con incansable solicitud cuida del rebaño confiado á su cayado.

Con el epígrafe de *Un buen pensamiento*, escribe *La Semana Católica*, de Madrid, las siguientes líneas, que encierran un laudable pensamiento sobre una obra que veríamos con gusto se llevara á cabo en las iglesias parroquiales de esta capital.—Dice así:

»Una persona llena de celo por el bien de las almas que agonizan, nos comunica el deseo de que se formen *asociaciones de sufragios* por los agonizantes. La idea es excelente, y la recomendamos á la piedad de nuestros lectores, pues todos saben el poder de los sufragios, que pueden recabar de la divina bondad tesoros de misericordia en favor de las *ochenta mil almas* que agonizan cada día. Algun día seremos de ese número, y pasaremos por ese instante que ha de decidir nuestra suerte venturosa ó desgraciada por toda la eternidad, y entonces cuánto será nuestro consuelo si hemos practicado esta hermosa obra de misericordia.

»En cada parroquia se podía establecer esta asociación, y las limosnas recolectadas por los asociados, que deberían ser casi todos los feligreses, principalmente en los pueblos, se deberían invertir en celebrar Misas por los que agonizan y por los difuntos.

»Muy gratas serían al Corazón Santísimo de Jesús estas benditas asociaciones, y la cosecha de bienes espirituales sería desde luego abundantísima. Dios usará de misericordia con los misericordiosos, y el peso de nuestras culpas lo aligerará de seguro el bien que hagamos por las almas de los que agonizan.

»¡Cuántas conversiones se pueden alcanzar de enfermos impenitentes!»

El P. Geoffroy escribe de Bon-Son el relato de un martirio que merece figurar entre las más conmovedoras páginas de los anales de la Iglesia.

En el distrito de Dai-Painh, los perseguidores de los cristianos perdonaron largo tiempo la vida á una muchacha de quince años huérfana de padre y madre, que tenía una hermanita de tres años y vivía con su abuelo, médico de fama. Un jóven y riquísimo pagano, prendado de su belleza, quiso llevarse á su casa haciendo las más seductoras proposiciones, que ella se negó á aceptar.

—Mira—dijo el jóven—que si no me sigues te matarán á tí y á tu hermana.

—Tanto mejor—contestó ella—así iremos al cielo, que es lo que yo deseo.

(1) »Cavendum ne quis opinionibus falsis aut ullo modo conniveat aut modius resistat quam veritas patiat. (Encycl. Inmortale Dei, 1 Noviembre 1885).

Para intimidarla abrieron una fosa. —Ahí serás enterrada viva—dijo el pagano—si no accedes á mis pretensiones.

Nada contestó la jóven; á la que, luego que la fosa fué terminada, mandaron que bajase á ella.

—Esperad un momento—é hincándose de rodillas recitó unas oraciones, terminadas las cuales dijo:—Ya estoy lista.

Echaron un lienzo en la fosa y ella bajó llevando á su hermanita en brazos, á la que colocó á su lado, tendiéndose sobre el lienzo y con sonrisa en los labios:—Ya podeis cubrirnos de tierra—dijo dirigiéndose á sus verdugos, que así lo hicieron, no sin admirarse de su serenidad y valor heróico.

GACETILLA LOCAL.

En alguna tienda de Palma hemos visto expuesto, para la venta, un *almanaque ilustrado* (iii) cuya portada es de lo más indecente que puede confeccionarse en su género. Parécenos que se titula *La Tempestad*, y efectivamente debe de serlo de immoralidades, cuando dicha portada por sí sola obliga al menos escrupuloso á desviar la vista.

Si en Mallorca no han de ser letra muerta las prescripciones vigentes relativas á los que con *dibujos* atacan la moral, es de creer que alguna de nuestras autoridades mandará examinar dicho aborto (*ilustrado*), y en su consecuencia prohibir la venta.

No podemos menos de aplaudir el que se hayan dictado á los agentes de policía severísimas órdenes, principalmente en estos días, con objeto de reprimir toda clase de abusos en los cafes y otros establecimientos. El celo contra los juegos prohibidos, por riguroso que sea, nunca será extremado.

Nosotros creemos que los únicos á quienes no pueden agradar estas medidas, tan sólo deben ser los jugadores, que bien sabido es suelen aprovecharse de estas épocas para formar los garitos, de cuyos malhadados centros surgen funestísimos resultados para muchas familias.

Bien ha hecho, pues, la autoridad en adoptar órdenes severas en estos días contra tan pernicioso vicio.

El miércoles llegó á Manacor, en el tren de las diez de la mañana, el juez de primera instancia recién nombrado para aquel partido, D. José García Gallego. Le esperaron en la estación el juez municipal, el fiscal y escribanos, los cuales le acompañaron al local en que se halla instalado el Juzgado, en donde tomó posesion de su cargo.

El *Boletín oficial*, en el número correspondiente al juéves último, publica la relacion nominal de los propietarios de las sesenta y ocho fincas que han de ser expropiadas para la construcción de la carretera de segundo órden de Palma al puerto de Sóller.

En el plazo de quince días los propietarios interesados podrán presentar ante el Alcalde de dicha villa las reclamaciones que estimen convenientes á su derecho.

El día 30 del corriente, á las doce de la mañana, en la Casa Consistorial se sacará á pública subasta la construcción del muro del lado Este y porcion de las laterales del nuevo depósito de agua en la plaza de Coll de esta ciudad, bajo el tipo de 4.860 pesetas 36 céntimos, con sujecion al pliego de condiciones generales y facultativas que están de manifiesto en la secretaría del Ayuntamiento.

Por edicto de la Fiscalía de la Comandancia de Marina de esta provincia, se llama al patron y marineros del falucho que en la noche del 19 de Setiembre último fué apresado con 25 bultos de tabaco en la costa de *Rebenbech* por la barquilla de la escampavía *Turia*. Contra patron y marineros se está instruyendo causa criminal.

Segun telegrama que nuestro colega *El Isleño* recibió ayer de Mahon, las lluvias han alcanzado á aquella Isla, en donde tambien comenzaban á sentirse los tristes efectos de la sequía.

Loado sea Dios.

Ayer fondearon en nuestro puerto el laúd *San Antonio*, patron D. Juan Albertí, procedente de Cullera, con 6 días de navegacion, 6 marineros y cargamento de arroz; la polacra goleta *Union*, patron D. Rafael Nadal, de Orán, con 14 días, 5 mar. y lastre; y la goleta *Luisa*, patron D. Juan Pujol, de Tarragona, con 2 días, 6 mar. y efectos.

Se despachó la balandra *San Salvador*, patron D. Guillermo Colomar, para Cartagena, con carga.

En la Inspeccion de la caja general de Ultramar se han recibido los ajustes rectificadoss y definitivos

de los siguientes individuos, naturales de esta provincia: Antonio Costa y Planells, Antonio Casellas Riera y Antonio Gelabert Quijado, los cuales sirvieron en la Guardia civil de la Comandancia de Cienfuegos.

Por órden de la Alcaldía se ha dispuesto que durante la Noche Buena, permanezcan encendidos los faroles del alumbrado público hasta el amanecer, para mayor comodidad de las muchísimas personas que suelen transitar por las calles de esta ciudad.

Anoche se desencadenó un viento huracanado que obligó á que se reforzaran las amarras de los buques surtos en el puerto.

Cayeron algunos chubascos durante cortos intervalos, que han continuado esta mañana.

A pesar del temporal que reina en el mar ha llegado el vapor *Bellver*, aunque con algunas horas de retraso.

Cuando EL ANCOA entraba en máquina aun la Administracion de Correos no nos había entregado nuestro apartado, por lo mismo sólo publicamos los telegramas de más importancia.

Ayer tarde frente al cuartel del Cármen, una rueda de uno de los vagones del tramvia cogió el pié á uno de los conductores, pero sólo le lastimó el dedo mayor.

En la farmacia del Sr. Sureda, frente á S. Miguel, se le hizo la primera cura, y luégo fué acompañado á su casa.

Ayer tarde un carro cargado de leña dió contra uno de los faroles de la calle de la Galera con tal fuerza, que quedó completamente destrozado.

El carretero ha sido citado ante la Alcaldía.

Ha sido admitida por la superioridad la dimision que de su cargo ha presentado el juez municipal suplente de Manacor.

Ayer tomó posesion del cargo de Secretario de este Gobierno civil D. Juan Muntaner, jefe que era de la seccion de Fomento.

Ayer quedó prohibido el paseo de carruajes por la plaza de las Enramadas y camino de la Soledad. Esta disposicion es digna de aplauso.

Hoy, á las nueve y media de la mañana, ha entrado en su fondeadero el vapor *Bellver*, procedente de Barcelona. Ha traído la correspondencia, 41 pasajeros y carga. Entre los pasajeros figuran algunos individuos de tropa que vienen á pasar las próximas fiestas de Navidad al lado de sus familias.

Ademas ha sido portador de 60 cabezas de ganado mular.

Mañana de doce á dos la música del Regimiento de Filipinas amenizará el paseo del Borne tocando las siguientes piezas:

- 1.ª Paso doble *Baleares*.—Perelló.
- 2.ª Sinfonía de la Opera *Jone*.—Petrella.
- 3.ª *Retreta Austriaca*.—Bella.
- 4.ª *Tanda de Walses*.—Keehler.

Ayer fueron degolladas en el matadero de esta capital, para el consumo público, 87 reses, de las cuales 7 eran de ganado vacuno, y 80 de lanar. Se recaudaron por derecho de rastro 30 pesetas. Ademas fueron degollados 7 cerdos.

ULTIMAS COTIZACIONES

	Dinero
PALMA.	
Crédito Balear	106'75
Cambio Mallorquin.	74'00
Ferro-carriles de Mallorca.	60'75
Alumbrado por Gas.	121'50
Harinera Mallorquina.	75'00
MADRID.	
4 p ^s interior.	73'30
4 p ^s amortizable.	87'55
Billetes hipotecarios de Cuba.	103'65
Banco de España	419'00
Banco de Castilla	00'00
Tabacos.	106'50
BARCELONA.	
4 p ^s perpetuo interior.	73'20
4 p ^s perpetuo exterior.	74'40
4 p ^s amortizable.	88'00
Billetes hipotecarios de Cuba 1886.	103'63
Banco Hispano-Colonial.	93'25
Ferro-carriles del Norte.	69'62
PARIS.	
4 p ^s Español.	73'06
Panamá.	112'50

SECCION DE ANUNCIOS

MONTE-PIO CATALAN DE QUINTAS

DOMICILIADO EN BARCELONA--CALLE ANCHA 64.

Los mozos de las Islas Baleares concurrentes al actual reemplazo podrán inscribirse en la Asociación general que para los de Cataluña forma cada año dicho Monte-pio.

Las condiciones para el ingreso y las ventajas que ofrece tan benéfica institución, se hallan explicadas en sus prospectos.

El *Cambio Mallorquin* está encargado de recibir las cantidades que depositen los asociados de esta Isla.

Para noticias y cuanto se ofrezca, dirigirse al Agente General D. Eduardo Perez del Valle.

CALLE SAN NICOLAS 35--2.º--PALMA.

FRAY JUAN PEREZ DE MARCHENA

ESTUDIO HISTÓRICO

POR

D. JOSÉ IGNACIO VALENTÍ

LICENCIADO EN FILOSOFIA Y LETRAS.

Este folleto, elegantemente impreso, véndese al precio de 4 reales en la librería de *Propaganda Católica*, Call, 1.

ELS GLOSADORS D'ALTRA TEMPS

Drama en vers en un prolech y dos actes

PER

B. SINGALA.

Se ven al pron de 2 pesetes l'ejemplar en la librería de *Propaganda Católica*.

SINDICATO DE RIEGOS
DE LA ACEQUIA D'EN BASTER.

Por disposición del Sr. Presidente se convoca á los señores coparticipes de este Sindicato para la Junta General en la casa habitación del mismo—San Juan, 9—que deberá celebrarse mañana Domingo con el objeto de renovar la Junta de Gobierno.

Palma 22 de Diciembre 1888.—El Secretario, Miguel Garau.

ÚLTIMOS DIAS

de la gran baratura en sederías, lanas, adornos y todo lo del ramo de novedades

TIENDA DE LA PLAZA DE LAS COPINAS, NÚM. 8--PALMA.

VINOS PUROS DE BAÑALBUFAR

En el zaguan de la casa n.º 18 de la calle de la Piedad, frente al portal de la Iglesia del mismo nombre, los habrá de venta.

Malvasia superior á 7 reales litro.
Idem. de 4 años á 6 » »
Moscatel añejo á 5 » »
Idem de 1888 á 4 » »

AVISO DE OPORTUNIDAD.

En la fábrica de frutas y conservas de los Sres. Vicente Rosselló y C. se hallarán un completo y variado surtido de turroneos de todas clases y calidades, como también frutas glasadas, cristalizadas y en almíbar todo superior y á precios reducidos. 5-8

Olmos, 96, bajos de la ex-fábrica papel.

Almoneda de muebles.

Se hace en la calle de Roig, n.º 27, de nueve de la mañana á una de la tarde todos los días no feriados. 3-3

Almoneda.

Por diez días con rebaja de precios, camas, cómodas, cuadros antiguos, cuatro guardarropas, dos viejos y dos nuevos, una máquina casa Singér, un piano, un sofá, dos sillones, dos arquillas, etc., etc.

Despacho: por la mañana, de ocho á una.—Por la tarde, de tres á cinco.—Calle de la Concepción, núm. 33.

POMADA VEGETAL PARA LAS GRIETAS DE LOS PEZONES

Son eficaces sus resultados, á las pocas aplicaciones la madre puede dar de mamar sin ninguna clase de dolor.

DEPÓSITO CENTRAL

Farmacia de Juan Valenzuela—Plaza Cuartera.

MENSAJERO DEL CORAZON DE JESUS

REVISTA MENSUAL.

Precio de suscripción en estas Islas:

Edición grande 5 pesetas al año.

Id. pequeña 2'25 id.

Las suscripciones serán á partir de Enero, y no se admiten por menos de un año.

Tanto los ya suscritores, como los que deseen suscribirse de nuevo á tan excelente Revista, pueden dirigirse al corresponsal principal en las Baleares, José Forteza Colegio Católico—Palma.

GRANDE OLEOGRAFÍA

DE NUESTRA SEÑORA DEL CÁRMEN

Esta hermosa estampa, que mide un metro por setenta centímetros, es la que los PP. Carmelitas y Terciarios de España han ofrecido á S. S. Leon XIII en ocasión de su Jubileo Sacerdotal, y no obstante de su gran mérito artístico solo vale 6 pesetas y 1/2, haciéndose rebajas al por mayor desde un 20 á 33 1/3 por 100, segun los pedidos. Dirigirse á la Tipografía Católica y al Corresponsal de la Revista Carmelitana, Calle del Real núm. 24.

TELEGRAMAS PARTICULARES.

Madrid 21, á las 10'15 n.

El Sr. Cánovas ha sido elegido presidente del Ateneo, sin ninguna oposición.

Se cree que las vacaciones de las Cámaras terminarán el día 10 de Enero.

Los estudiantes han desistido de dar una serenata al Sr. Pizá.

Madrid 21, á las 9'45 n.

El Sindicato de alcoholes ha conferenciado con D. Venancio González, exponiéndole que pretende la supresión de las patentes por medio de un decreto, y que los alcoholes adeuden impuestos al salir de las fábricas ó de las aduanas. El ministro les ha invitado á una nueva conferencia para mañana, con soluciones compatibles con la ley, á fin de que se normalicen los impuestos.

Madrid 21, á las 10 n.

En el Senado el Sr. Fabié ha censurado el lujo de las precauciones adoptadas ayer para proteger la redacción de *La Correspondencia Militar*.

Se anuncia para mañana en el Congreso un incidente sobre el código civil.

Madrid 21, á las 10'45 n.

En el Congreso ha ocurrido un animado incidente debido á las injurias dirigidas por la prensa militar contra determinados cuerpos, en el cual han intervenido los Sres. Bedoya, Romero Robledo, Silvela, Moret, Chinchilla y Sagasta. Se ha afirmado que la legislación es deficiente y que se procuraba reprimir tales propagandas.

OBSERVACIONES METEOROLÓGICAS.

Día 22—nueve mañana.

Barómetro. 46.7 mm.
Termómetro seco. 14.5 grados.
Idem húmedo. 13.5 id.
Mínima. 12.9 id.
Reflector. 11.9 id.
Dirección del viento. S. O.
Ascenso del barómetro en 24 horas. » mm.
Descenso del barómetro en 24 horas. » mm.